
Nadelstärke:

3,0 - 4,0
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Muster:
Gittermuster: (siehe Häkelschrift, Maschenzahl 
teilbar durch 2 plus 1 M) 
Nach Häkelschrift arbeiten. Mit dem Anschla-
gen der LM beginnen und in Hin- und Rückr. 
häkeln. Die Zahlen rechts außen bezeichnen die 
Hinr., die Zahlen links außen die Rückr.. 
Die 1. - 3. R einmal häkeln, dann die 4. - 13. R 
stets wdh.. 
Stb. in Hin- und Rückr.: 
Jede R Stb. beginnt mit 2 LM als Ersatz für das 
1. Stb. und endet mit 1 Stb. in die 2. Ersatz-LM des 
Vorr. -beginns.
fM in Hin- und Rückr.: 
Jede R fM beginnt mit 1 LM als Ersatz für die 1. fM 
und endet mit 1 fM in die LM des Vorr.-beginns.
Maschenprobe:
(siehe Häkelschrift, Gittermuster)
((4. – 13. R) = 1 Mustersatz) 25 M x 10 R = 10 cm x 
8 cm
Anleitung: (abweichende Angaben für größeren 
Größen stehen in Klammern)
Rückenteil: 
Das Knäuel von außen mit Fb. türkis beginnen, 
125 (141 - 161) LM plus 1 WLM als Ersatz für die 1. fM 
anschlagen und die 1. - 3. R (= 2 cm) nach Häkel-
schrift einmal häkeln. 
Dann die 4. - 13. R (= 8 cm) stets wdh., beginnen 
mit den 2 LM (= Ersatz für das 1. Stb.) + 2 Stb. vor 
dem Mustersatz, den Mustersatz (= 2 M) stets 
wdh., enden mit den 2 Stb. nach dem Muster-
satz. 

Schwierigkeitsgrad:

Größe: 
34/36 (38/40 - 42/44)
Verbrauch:
für alle Größen ca. 500 g Fb. 12 
(türkis-hellgrau-ombré)

Qualität:
Saragossa Shades (Gründl)
50 % Baumwolle, 50 % Polyacryl
250 g / 1000 m

Anleitung
SARAGOSSA SHADES
Häkelpulli

2 x
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In einer Gesamthöhe von ca. 48 (56 - 56) cm 
(= 60 (70 - 70) R) enden mit einer 10. R der 
Häkelschrift und als Abschluss die 1. - 3. R 
der Häkelschrift noch 1 x häkeln. 
Vorderteil: Mit dem 2. Knäuel mit Fb. türkis 
beginnen und wie das Rückenteil arbeiten. 
Ärmel:
Den Farbverlauf des 1. Knäuels von außen 
weiter häkeln, so wird der Farbverlauf vom 
Halsausschnitt am Ärmel fortgeführt. 
101 (101 - 111) LM plus 1 WLM anschlagen und 
nach Häkelschrift die 3. R einmal häkeln 
und danach die 4. - 13. R stets wdh..  
In ca. 38 (46 - 46) cm (= 48 (58 - 58) R) enden 
mit der 10. R der Häkelschrift. Als Ärmelab-
schluss die 1. - 3. R noch 1 x häkeln. 
Mit dem 2. Knäuel den 2. Ärmel ebenso 
arbeiten.
Tipp: Als Ärmelabschluss 1 R Kettmaschen 
mit der hellsten Farbe aus dem inneren des 
Knäuels auf die 1. R fM häkeln. 
Fertigstellung:
Die Schulternähte über 12 (15 - 18) cm schlie-
ßen. Die Ärmel ansetzen und die Seiten- 
und Ärmelnähte schließen.

Tipp: aus dem übrigen Garn ein kleines 
Dreiecktuch häkeln
 
Abkürzungen:
Fb. = Farbe(n) 
M = Masche(n) 
R = Reihe(n) 
Hinr. = Hinreihe(n) 
Rückr. = Rückreihe(n) 
Vorr. = Vorreihe(n) 
fM = feste Masche(n) 
Stb. = Stäbchen 
LM = Luftmasche(n) 
KM = Kettmasche(n) 
wdh. = wiederholen 
i. j. = in jede 
WLM = Wendeluftmasche(n)
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= 1 LM 

= 1 fM 

= 1 Stb. 
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Die 1. - 3. R 1 x häkeln,
die 4. - 13. R  stets wdh. (= 10 R)
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